

RECENZIJA

rukopisa *Hrvatskoga pravopisa i Pravopisnoga rječnika* Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje

Oblikovanje jedinstvenoga *Hrvatskoga pravopisa* (i *Pravopisnog rječnika*) Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje znači ne samo presudan korak u prevladavanju pravopisne „nesloge“ koja se u Hrvatskoj javila u posljednjih dvadesetak godina nego i presudan korak koji će zasigurno pridonijeti općenito boljem razumijevanju i prihvaćanju pravopisnih pravila, pozitivno utjecati na njihovo ovladavanje i tako, i izravno i neizravno, pridonositi njihovu boljem upoznavanju i njihovoj boljoj primjeni u svakodnevnoj pisanoj komunikaciji.

U svojim pravopisnim rješenjima autori *Hrvatskog pravopisa* oslanjaju se na stariju i noviju hrvatsku pravopisnu tradiciju, ali uzimaju u obzir i hrvatsku pravopisnu stvarnost i tako izbjegavaju velike i nagle pravopisne promjene koje bi, osim što bi značile prekid hrvatskoga pravopisnog kontinuiteta, zasigurno negativno utjecale na opću pismenost.

Pravopisna rješenja za koja se zalažu, što je vrijedna novost u odnosu na dosadašnja hrvatska pravopisna izdanja, autori temeljito analiziraju i argumentirano objašnjavaju, osobito u dijelovima *Savjeti i Objašnjenja* u kojima nerijetko navode i suprotna pravopisna rješenja i obrazlažu svoje razloge zbog kojih ih jesu ili nisu prihvatili. Objasnjavajući pravopisna rješenja koja zastupaju, autori su korisnicima učinili dostupnim probleme na koje su nailazili u utvrđivanju pravopisne norme i svoja razmišljanja u njihovu rješavanju, čime pravopis dodatno dobiva na vjerodostojnosti i jamči opću prihvaćenost.

Rukopis *Hrvatskoga pravopisa* sustavan je i pregledan. Pravopisna pravila tumače se jasno i razumljivo, vrlo često na nov način, uz velik broj potvrda iz suvremene svakodnevne višefunkcionalne pisane komunikacije, osobito onih prilikom čije se primjene u djelatnosti pisanja nailazi na veće poteškoće. Pravopisno je nazivlje oslonjeno na hrvatsku pravopisnu tradiciju, a vrlo vrijedan dio rukopisa čini i *Pojmovnik*, posve nov u hrvatskoj pravopisnoj tradiciji, kojim autori pokazuju želju za tim da *Pravopis* bude lako razumljiv svim korisnicima, bez obzira na stupanj njihove jezične naobrazbe.

Hrvatski pravopis Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje popraćen je *Pravopisnim rječnikom* u kojem su pravopisna pravila oprimjerena velikim brojem potvrda: riječima iz opće upotrebe, riječima iz jezika struka, imenima ljudi, gradova, država, a u čijem se pisanju mogu očekivati pogreške.

Hrvatski pravopis prikladan je za samostalno ovladavanje pravopisnim pravilima i njihovo uvježbavanje. Također je prikladan za osnovnoškolsku, srednjoškolsku i visokoškolsku nastavu hrvatskoga jezika i to podjednako za samostalan rad učenika, za

rad u razredu, ali i kao oslonac i pomoć nastavniku u oblikovanju i izvedbi nastavnoga procesa.

PREPORUKA RECENZENTA:

ZBOG NEOSPORNE KVALITETE PREPORUČUJEM DA SE RUKOPIS *HRVATSKOGA PRAVOPISA* ZAJEDNO S *PRAVOPISNIM RJEČNIKOM* INSTITUTA ZA HRVATSKI JEZIK I JEZIKOSLOVLJE OBJAVI I POSTANE SLUŽBENI HRVATSKI PRAVOPIS.

dr. sc. Marko Alerić, doc., v. r.